



[首页](#)
[医院要闻](#)
[湘雅快讯](#)
[人物专访](#)
[湘雅时评](#)
[视频新闻](#)
[精彩专题](#)
[通知](#)
[公告](#)
[媒体聚焦](#)

您的位置：[首页](#) > [湘雅新闻](#) > [医院要闻](#)

黄进副教授团队在国际顶尖期刊以原创论著形式在线发表药物经济学相关论文

发布时间：2021-08-23 党总支：第四党总支 科室：肿瘤科 作者：李黎 丁冬 点击量：515

近日，中南大学湘雅医院肿瘤科黄进副教授团队，在探索durvalumab一线治疗广泛期小细胞肺癌的药物经济学的研究中取得了重要进展，以“Cost-Effectiveness Analysis of Durvalumab Plus Chemotherapy in the First-Line Treatment of Extensive-Stage Small Cell Lung Cancer”（“度伐利尤单抗联合化疗在广泛期小细胞肺癌一线治疗中的成本效益分析”）为题，在国际顶尖期刊《Journal of the National Comprehensive Cancer Network》（IF=11.908）以原创论著形式在线发表。黄进副教授为论文通讯作者，硕士研究生丁冬与中山大学附属第六医院肿瘤科胡华斌医师为论文共同第一作者，湘雅医院为第一单位和通讯单位。



肿瘤免疫治疗是近年来癌症治疗领域最成功、最具革命性的方法。其中，PD-1和PD-L1为代表的第二代免疫检查点抑制剂对恶性肿瘤具有非常显著的治疗效果。临床试验结果表明，PD-L1抑制剂度伐利尤单抗联合化疗能显著延长广泛期小细胞肺癌患者的生存期。然而，从药品价值的角度，其价格是否反映其潜在的价值是亟需解决的关键问题。该研究在国际上首次对度伐利尤单抗联合化疗进行药物经济学研究，证实了与单纯化疗相比，度伐利尤单抗联合化疗不具有成本-效果，卫生决策者在考虑将度伐利尤单抗纳入医保范围内时，度伐利尤单抗需要降价，以促使该药价格反映其临床价值，实现基于价值的医疗卫生服务。

肿瘤免疫疗法的突破性与创新性无疑为恶性肿瘤患者带来了生存希望，但患者对于以其为代表的创新抗癌药物的可及性与可支付性仍需进一步提升。如何调和短期财务压力与长期健康收益的矛盾，是包括中国在内的全球卫生系统都面临的问题。基于免疫治疗药物的临床价值及其高昂药物费用，近年来黄进副教授团队的系列研究重点探索免疫治疗药物在恶性肿瘤的经济学效益，特别是在肺癌、肾癌等免疫治疗有重要进展的领域进行了大量的研究，为国家制定医保目录提供参考、为国内外创新药在中国的医保支付与议价政策提供支持，指导临床实践合理用药，实现患者获益。

研究团队在推动国内药物经济学评价方法发展与国际接轨、为国家和各省市医保及卫生等相关决策部门提供经济证据支持、为医疗机构提供药物经济学能力建设支持和医院决策支持、为国内外制药及医疗器械公司提供药品及其他卫生技术经济学评价研究服务等方面取得了显著成果、做出了重要贡献，受到国内外同行的广泛关注与高度认可。团队将进一步致力于各种新型抗肿瘤药物的药物经济学研究工作，关注研究领域内的前沿问题，扩大国际影响力，促进医学一流学科建设发展。

在线发表链接： <https://jnccn.org/view/journals/jnccn/aop/article-10.6004-jnccn.2020.7796/article-10.6004-jnccn.2020.7796.xml>

黄进副教授团队简介

团队带头人：黄进，医学博士，副教授，副主任医师，硕士生导师。现为中南大学湘雅医院肿瘤科副主任医师、副教授，兼任中国抗癌协会肿瘤营养与支持治疗专委会委员、中国抗癌协会肿瘤药物临床研究专业委员会青年委员、中华医学会湖南省分会肿瘤化疗分会青年委员、中国抗癌协会湖南省肿瘤营养与支持治疗专委会副主任委员、中国抗癌协会湖南省分子靶向治疗专业委员会青委会副主任委员、国际肝胆胰协会中国分会转移性肝癌委员会常委等多项学术任职。

黄进副教授领衔的研究团队致力于消化道恶性肿瘤的临床综合治疗，基础科研主要聚焦于恶性肿瘤免疫治疗耐药机制以及免疫治疗的药物经济学研究两大领域。多项研究成果黄进副教授以第一作者、通讯作者在Gut (IF: 23.058), Journal of the National Comprehensive Cancer Network (IF: 11.908), Lung Cancer (IF: 5.705), Front Oncol (IF: 6.244), The Oncologist (IF: 5.025) 等国际期刊上发表SCI论文20余篇。主持国家自然科学基金青年项目、湖南省财政厅科研支持项目、湖南省科技厅科研项目、卫生部吴阶平基金等省部级课题及人才项目，培养了中南大学优秀专业硕士研究生丁冬等5名。

分享：[+](#) [WeChat](#) [QQ](#) [Email](#) [Print](#)

责编：曹璇绚

上一篇：[中南大学湘雅医院支援张家界核酸检测队圆满完成任务凯旋](#) 下一篇：[祁敏教授团队在Nature子刊《SIGNAL TRANSDUCT TAR》发表临床研究原创成果](#)

医院要闻

[查看更多](#)

[中南大学湘雅医院召开安全生产工作专题党委会](#)

2022-05-05

[中南大学湘雅医院支援邵阳专家团队圆满完成抗疫任务](#)

2022-05-05

[沈璐教授、谢辉教授团队在国际顶级期刊《尖端科学》发文揭示“骨-脑轴”信息传递的新机制](#)

2022-05-04

[我院接管的瑞金医院卢湾分院重症病房第一批危重患者安全转出](#)

2022-05-02

[雷光华院长在2022年全省卫生健康规划信息工作电视电话会议上介绍湘雅经验](#)

2022-05-01

[坚守40天，湘雅医院支援吉林省核酸检测医疗队凯旋](#)

2022-04-29

[湘雅医院举办庆祝建团100周年暨“五一”“五四”总结表彰大会](#)

2022-04-28

[我院开展节前安全生产检查：查摆问题、严格整改、筑牢防线](#)

2022-04-28

湘雅快讯

[查看更多](#)

[世界哮喘日：消除差距，实现哮喘的同质化管理](#)

2022-05-05

[国际助产士节：湘雅医院产科举办“会阴裂伤缝合”培训及比赛](#)

2022-05-05

[湘雅医院引进自助取袋机，便民、环保又暖心！](#)

2022-05-05

[湘雅骨科专家以无会阴柱牵引技术，在髋关节镜下为患者除病痛](#)

2022-05-01

[湘雅医院专家为湖南、贵州、山西援沪医疗队员开展线上培训](#)

2022-05-01

[教育部诊断学课程群虚拟教研室启动会暨第一次工作研讨会成功召开](#)

2022-04-29

[中南大学湘雅医院承办第一期湖南省院前服务集中管理线上培训会议](#)

2022-04-29

[2022湘雅药理学学术大会成功召开](#)

2022-04-28

精彩专题

[查看更多](#)

[中南大学湘雅医院庆祝建党100周年](#)



第十届职代会/第十八届工代会第三次会议暨2021年医院工作会议



不忘初心 牢记使命

📍 通讯地址：中国湖南长沙市湘雅路87号

☎ 医院总机 (Tel) :

📍 来院导航

📞 24小时咨询电话：0731-89753999

✉ 邮编 (Zip Code) : 410008



中南大学湘雅医院
XIANGYA HOSPITAL CENTRAL SOUTH UNIVERSITY



官方微博



官方微信订阅号



官方微信服务号



官方抖音



[法律声明](#) | [网站地图](#) | [联系我们](#)

湘公网安备 43010502000766号